

MIGHTYPLATE ROOF PRIMER

USER BENEFITS:

- IDEAL BASE SURFACE
- RESISTS OXIDATION
- HIGH SOLIDS CONTENT
- STRONG ELASTIC BOND
- EASY TO APPLY



MIGHTYPLATE ROOF PRIMER is designed to prepare an asphalt roof surface for the application of MIGHTYPLATE ROOF COATINGS. It provides excellent adhesion and adds protective asphalt to the existing roof.

MIGHTYPLATE ROOF PRIMER The Ideal Base Surface

MIGHTYPLATE ROOF PRIMER is designed to penetrate and rejuvenate a dried-out roof surface by helping to restore flexibility to roofing felt. Its unfibered formulation provides a sound base and an ideally receptive surface for Texas Refinery Corp.'s MIGHTYPLATE ROOF COATINGS.

MIGHTYPLATE ROOF PRIMER Resists Oxidation

MIGHTYPLATE ROOF PRIMER contains a high-quality, catalytically air-blown asphalt which does not oxidize or deteriorate as quickly as conventional asphalts. Thus it resists becoming hard and brittle, enabling it to withstand the constant expansion and contraction caused by changing weather conditions.

MIGHTYPLATE ROOF PRIMER Has High Solids Content

MIGHTYPLATE ROOF PRIMER contains 70% asphalt. This gives it a significantly higher solids content than many conventional roof primers which are approximately half solvent. As solvents evaporate, MIGHTYPLATE ROOF PRIMER leaves more protective asphalt on the roof surface.

MIGHTYPLATE ROOF PRIMER Provides Strong Elastic Bond

MIGHTYPLATE ROOF PRIMER is highly effective when used to seal together laps of roll roofing used in capsheet systems. It forms a tight bond, yet is highly resistant to hardening. Consequently it remains pliable to expand and contract with natural roof movement.

MIGHTYPLATE ROOF PRIMER Is Easy To Apply

MIGHTYPLATE ROOF PRIMER is applied just as it comes from the container. No need for heating, stirring or thinning. It can be applied directly by brush, spray or roller. Expensive skilled labor is not needed.

When To Use MIGHTYPLATE ROOF PRIMER

In principle, all dried-out asphalt roofs should be primed with a coat of MIGHTYPLATE PRIMER. The high-quality asphalt in MIGHTYPLATE PRIM-ER does not oxidize or deteriorate as quickly as conventional asphalts.

The purpose of priming is twofold:

(1) to add protective asphalt to the existing roof surface and

(2) to provide an ideal base for the application of MIGHTYPLATE ROOF COATING.

Allow Primer to cure before applying MIGHTY-PLATE Roof Coatings. Curing time depends on weather conditions and quantity of Primer used, but usually 10 to 14 days is sufficient.

Whether or not to apply Primer, as well as the quantity used, depends entirely on the condition of the existing roof surface.

SPECIFICATIONS

MIGHTYPLATE ROOF PRIMER

Product Code: #3010

MIGHTYPLATE ROOF PRIMER meets CGSB 37-GP-9ma & 37-GP-6ma

Classified by Underwriter's Laboratories, Inc.

2	-
Use:	Pre-application for MIGHTYPLATE ROOF COATING.
Color:	Black
Dry Mil Thickness:	22.4 mils at 7.5 Litres per 100 sq. feet
Resistant To:	Mild Acids and Bases, Corrosion, Water and Water Vapor, and Sunlight
Weatherability:	Good in Arid, Tropical and Cold Climates
Application Method:	Brush, Spray or Roller
PHYSICAL REQUIREMENTS: API Gravity at 60°F. Specific Gravity at 60°F. Wt. per Volume at 60°F. Viscosity, Saybolt Furol Seconds at 122°F. (ASTM D-88) Flash Point, PMCC (ASTM D-93), Minimum Non-Volatiles: 1 gm/3 hours/221°F., % by Wt., Minimum Phosphorous (as P ₂ O ₅), % by Wt.	17.7 0.93 7.8 lbs./gal. 150-250 41°C 70 1.00
DISTILLATION TESTS: (ASTM D 402-77) Distillate, % by Volume to:	
437°F. 500°F. 600°F. 680°F.	20.0 26.0 31.5 35.0

Handling Information: For safe handling of the product, read the Safety Data Sheet (SDS).

